

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Газета выходит
с апреля 1931 года

№ 26 (3580)

ВТОРНИК, 2 марта 1971 года.

Цена
2 коп.

ОДНА ЗАБОТА

Одна главная забота у колхозников сейчас, на каком бы участке общественного производства они ни трудились, — встретить XXIV съезд партии достойными подарками, с честью выполнить свои предсъездовские обязательства.

Первое место в социалистическом соревновании среди коллективов молочнотоварных ферм занимает сейчас коллектив Николаевской фермы. На втором месте — Вознесенская ферма.

С первых дней 1971 года на Вознесенской ферме возглавляет ряды передовиков социалистического соревнования доярка Вера Давыдовна Чурилова, ее достижение — 8,8 килограмма молока от коровы в день.

Л. ЯНЦЕВИЧ,
главный зоотехник колхоза «Искра».



Дополнительные средства, получаемые от государства за задачу сверхплановой продукции, Денисовский совхоз направляет на укрепление хозяйства, в частности на материально-техническое оснащение животноводства. В числе других помещений, возведенных на территории животноводческого городка Топольского отделения в прошлом году, и родильное отделение, и помещение для выращивания молодняка крупного рогатого скота едососным методом. Из родильного отделения 10-дневные телята поступают в группу подсоса. У телятниц Т. К. Константиновой и В. М. Токмачевой их сейчас 137. На улице лютует мороз, а в помещении тепло, резвятся телята, они получают высококачественную подкормку. Их среднесуточные привесы в феврале составили по 628 граммов.

На снимке (слева направо): Т. К. Константинова и В. М. Токмачева за работой.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

Проверяем ход зимовки скота

БЕЗ УЧЕТА ПРОДУКТИВНОСТИ

От каждой коровы на молочнотоварной ферме Петровской бригады колхоза «Россия» получено в прошлом году более двух тысяч килограммов молока в среднем. Для коллектива фермы это несомненный успех, ибо здесь продуктивность молочного скота раньше считалась низкой, удои были всегда менее двух тысяч килограммов. В прошлом году доярки и скотники много и серьезно поработали над увеличением производства молока, а руководители бригады и специалисты хозяйства несколько улучшили организацию труда на ферме. Отсюда и результат.

Стремясь достойно встретить предстоящий съезд партии, доярки Петровской фермы приняли высокие обязательства по надоям молока. А

вот с их выполнением складывается прямо-таки тревожное положение. Сейчас на ферме получают в день от коровы немногим более пяти килограммов молока. Бывают, правда, дни когда кривая надоев поднимается до 5,7 килограмма, до 5,8.

Рацион коров состоит из 25 килограммов сенажа, 5 килограммов сена, 5 килограммов соломы. Получают коровы и концентраты. Независимо от продуктивности — 3 килограмма на голову. В других хозяйствах, например, в Денисовском совхозе, в совхозе имени Дзержинского концентраты для коров выделяются с учетом продуктивности. В Денисовском совхозе на каждый надоемный литр молока корове добавляется 100 граммов концентратов.

Это своеобразная надбавка на раздой. Такого дифференцированного подхода к кормлению коров на ферме Петровской бригады нет, что отчасти сказывается на удоях.

Сенаж — новый вид корма для наших ферм. Коровы к нему еще не привыкли. А в Петровке его сразу же начали давать по 5 килограммов, вместо того, чтобы животных приучать постепенно. У многих коров начался понос. Ожидаемого повышения продуктивности животных не произошло. Пришлось временно прекратить дачу сенажа коровам.

Сухостойные коровы стоят вместе с дойными. Из их рациона следует исключить сочные корма. И вот мы спрашиваем доярок:

— Как же вы кормите стельных коров?

— Всего даем помаленьку, — был ответ.

— И силос?

— А как же, силос тоже даем.

Комментарии, как говорится, излишни. Слышал это и заведующий фермой тов. Авсиевич.

Зима — время для учебы. Коллектив фермы за последнее время пополнился молодыми кадрами, они особенно ощущают недостаток знаний по специальности. Однако занятий в зооветеринарном кружке еще ни разу не было. Это большой упрек специалистам животноводства колхоза и прежде всего главному зоотехнику Соничу И. Ф.

Рейдовая бригада:
В. ДВОРЯТКИН,
А. ПОРТНЕНКО —
управляющие отделениями Денисовского совхоза,
А. КОНЬШЕВА —
доярка первого отделения Денисовского совхоза,
И. ГРИГОРЬЕВ —
сотрудник редакции.

НА ВАХТЕ СВЯЗИСТЫ

В проекте Директив съезда партии записано: «Значительно расширить услуги всех видов связи и улучшить качество обслуживания населения». И надо сказать, что работа Дзержинского узла связи по улучшению качества обслуживания за два месяца новой пятилетки радует.

По всем показателям досрочно выполнены планы двух месяцев в Денисовском, Усольском, Топольском, Шеломковском, Орловском отделениях связи. Четко спланирована работа телефонной связи и телеграфа. За многолетний труд в связи не имеют ни единого порицания почтальоны Т. Зюлькин, А. Гуркова. Только слова благодарности идут в адрес сортировщицы Г. Напиленок, телеграфисток Э. Коровякиной, П. Брылевой и других.

Это ли не свидетельство тому, что связисты стремятся достойно встретить XXIV съезд родной партии.

Н. СТРЕЛЬЦОВ.

СЛОВО РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ

Итоги прошлого года поразительнее, чем в прошлом году считают улучшение обслуживания населения района. Плановые задания по основным показателям выполнены успешно. На 281,9 тысячи рублей было продано товаров больше, чем в 1969 году. Первенство в социалистическом соревновании одержали коллективы Дзержинского и Курайского сельпо, Дзержинского райкоопа. Своей главной задачей работники торговли района в нынешнем году считают улучшение обслуживания населения района, увеличение товарооборота. В обязательствах, принятых в честь XXIV съезда КПСС, план первого квартала по товарообороту, паенакоплениям, продаже товаров собственного изготовления решено выполнить к 28 марта, годовой план — к 28 декабря.

Г. КРАВЦОВ,
секретарь парторганизации райпотребсоюза.

ИНФОРМАЦИЯ О СРЕДНЕСУТОЧНОМ НАДОЕ МОЛОКА ОТ КОРОВЫ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА НА 1 МАРТА 1971 ГОДА (в килограммах)

Колхозы:	Совхозы:		
«ИСКРА»	ИМЕНИ ДЗЕРЖИНСКОГО		
Николаевская бригада	8,4	Кедровская ферма	8,9
Вознесенская бригада	6,9	Дзержинская ферма	8,4
Александровская бригада	6,3	Усольская ферма	8,0
По колхозу	7,2	Улюкольская ферма	7,7
«ЗАРЯ КОММУНИЗМА»		По совхозу	8,3
Семеновская бригада	7,4		
Нижнетанайская бригада	7,3	ДЕНИСОВСКИЙ	
Верхнетанайская бригада	6,3	Денисовское отделение	7,8
По колхозу	7,2	Колопское отделение	7,7
«КРАСНЫЙ МАЯК»		Топольское отделение	7,5
Харьковская бригада	7,7	Кондратьевское отделение	7,2
Орловская бригада	6,5	По совхозу	7,5
Власовская бригада	6,5		
По колхозу	6,9	ШЕЛОМКОВСКИЙ	
«РОССИЯ»		Покровское отделение	7,6
Курайская бригада	7,5	Шеломковское отделение	7,6
Ашпатская бригада	6,6	Батовское отделение	7,2
Плитненская бригада	5,9	Канарайское отделение	6,8
Петровская бригада	5,3	По совхозу	7,0
По колхозу	6,4		

ОТВЕТСТВЕННЫЕ ЗАДАЧИ КОМСОМОЛА

В проекте Директив XXIV съезда КПСС по новому пятилетнему плану не выделены специальные пункты, где бы говорилось о задачах, которые предстоит выполнить именно молодежи. Но и нет такой отрасли в народном хозяйстве, где бы ни трудилась молодежь. Юноши и девушки возводят многоэтажные дома и плотины, работают на полях и фермах, проектируют новые станки и делают научные открытия. Многие из них связали свою судьбу с комсомолом.

Цели, поставленные в проекте Директив перед всем советским народом, стоят одновременно и перед молодежью, перед комсомолом. Комсомол — великая сила. И на счету у комсомолки много добрых дел. Во многомиллионную армию советского комсомола входит и наш двухтысячный отряд — комсомольская организация Дзержинского района.

Комсомолки нашего района — это молодые трактористы и агрономы, шоферы и учителя, доярки и лесорубы, строители и врачи. И трудовые успехи рабочих коллективов — это их успех. Принимая повышенные обязательства в честь XXIV съезда КПСС, комсомолки стремятся как можно шире развернуть социалистическое соревнование, настойчиво повышать эффективность общественного производства, производительность труда, всемерно развивать борьбу за экономию и бережливость. Социалистическое соревнование, развернувшееся в ходе Ленинского зачета, характерно не только разнообразием

форм, но и большой экономической обоснованностью взятых обязательств.

Комсомолки — механизаторы колхоза «Россия» приняли обязательства выработать за квартал не менее 160 гектаров мягкой пахоты. А Николай Черкасов и Валерий Халяпин дали слово выработать не менее 180 гектаров и сэкономить 14 центнеров горючего. Молодые доярки этого же колхоза обязались надойти в первом квартале от одной коровы по 660 килограммов молока. Валентина Амбросенок решила получить за год не менее 2500 килограммов молока. Не отстает в соревновании молодежь Денисовского и Шеломковского совхозов.

Борьба за достойную встречу XXIV съезда партии стала сейчас всенародным движением. Но она требует активной поддержки. Речь идет о том, что еще не в каждой первичной комсомольской организации регулярно подводятся и сравниваются итоги соревнования. Комсомольские активисты должны нацелить свое внимание на то, чтобы все лучше, что рождается в повседневном труде, становилось общим достоянием. Поэтому гласность соревнования, сравнимость результатов, распространение опыта передовиков — вот то главное, на что должны обратить свое внимание комитеты комсомола.

Главная цель Ленинского зачета — еще выше поднять трудовую, политическую и общественную активность каждого комсомольца, повысить роль и ответственность комсо-

мола за участие в хозяйственном и культурном строительстве. Наиболее успешно подготовка к сдаче Ленинского зачета ведется в комсомольских организациях колхоза «Россия», Шеломковского совхоза, Дзержинской средней школы № 1, в Курайской и Новинской средних школах. Но еще не везде созданы общественно-политические аттестационные комиссии. В эти комиссии должны войти руководители предприятий и учреждений, коммунисты, ветераны труда. И комсомолки будут рапортовать о своих делах старшим товарищам. Поэтому велика ответственность в проведении Ленинского зачета комитетов комсомола, и формальное отношение к этому важному делу недопустимо.

В число мероприятий, проводимых сейчас райкомом комсомола, входит широкая пропаганда среди молодежи проекта Директив XXIV съезда КПСС по девятому пятилетнему плану. К этой работе привлекаются комсомольские активисты и лекторская группа при райкоме ВЛКСМ.

Одновременно в районной комсомольской организации ведется обсуждение похода-соревнования «От каждого — наивысшую производительность труда». Основная цель этого похода — сосредоточить усилия комитетов комсомола, каждого комсомольца, каждого молодого человека на поиске и максимальном использовании резервов роста производительности труда, в развитии творческой активности молодежи, в успешной реализации планов девятой пятилетки. Первый двухлетний период этого похода-соревнования посвящается пятидесятилетию со дня образования Союза Советских Социалистических Республик.

М. СИЛЬЧЕНКО,
первый секретарь
райкома комсомола.

Выпущено Политиздатом

Издательство политической литературы выпустило в свет брошюру с текстом проекта ЦК КПСС «Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы». Брошюра издана массовым тиражом.

(ТАСС).



В Денисовском совхозе одновременно с работой по повышению продуктивности скота много внимания уделяется воспроизводству стада. Крупного рогатого скота в хозяйстве имеется больше, чем предусмотрено планом. Содержание скота на фермах и уход за ним специализирован.

В первом отделении за гуртом телок случного возраста ухаживает Василий Иванович Храпов — один из лучших скотников. В прошлой пятилетке план получения привесов им выполнен досрочно. Успешно трудится он и сейчас.

На снимке: В. И. Храпов.
Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

срок их службы читатели узнают из новой книги «Техническое обслуживание машинно-тракторного парка», подготовленной коллективом авторов ГОСНИТИ. Ее дополнит капитальное издание «Организация и технология возделывания сельскохозяйственных культур». В нем — рассказ о передовом опыте использования машин.

Мелиораторам поможет в учебе и работе книга Т. Борцова «Землеройные машины». Она знакомит с новой техникой, содержит ценные советы.

Несомненно, вызовет интерес книга Г. Азарова «Откорм и нагул скота мясных пород» — о передовом опыте специализированных хозяйств.

Готовя новую литературу, пособия, мы надеемся, что эти издания пригодятся сельским труженикам.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

Зима в деревне — время рабочее. И по традиции — учебное. Как только вспыхивают вечерние огни, миллионы сельских жителей спешат на курсы.

Большое подспорье в этой учебе — сельскохозяйственная литература. Ее выпускает крупнейшее издательство страны «Колос». О последних новинках, о книгах, готовящихся к выпуску в ближайшее время по просьбе корреспондента ТАСС рассказывает главный редактор «Колоса» Л. М. Кобыляков:

ДЛЯ УЧЕБЫ И НА КАЖДЫЙ ДЕНЬ

— Ко времени массовой учебной кампании. Им и посвящена книга на селе издательство постаралось выпустить несколько очень нужных книг и брошюр. Компетентным советчиком станет для трактористов — машинистов широкого профиля пособие В. Анохина и А. Сахарова. В нем — все о тракторах самых различных марок: как вести уход, ремонт, регулировку, эксплуатацию машин. Тираж говорит сам за себя — 375 тысяч экземпляров.

Всемерное увеличение производства зерна остается ключевой проблемой и в нынешнем пятилетии. Добиться этого помогут в немалой степени современные ко-



Среди депутатов Орловского сельского Совета учителя, доярки, механизаторы. Избрана депутатом и фельдшер-акушер Орловского фельдшерского пункта Мария Ивановна Ильина. Она вот уже три созыва избирается депутатом. Свой депутатский долг перед избирателями выполняет добросовестно.

Нет нареканий со стороны колхозников на работу Марии Ивановны как фельдшера. И здесь она всегда придет на выручку больному, окажет пострадавшему первую необходимую медицинскую помощь, разъяснит и меры профилактики болезни. У Марии Ивановны много друзей — ее бывших пациентов. Ведь этой работе она отдала больше двадцати лет.

На снимке: фельдшер-акушер М. И. Ильина.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ЖДЕМ — ПОЖДЕМ

Когда же? Этот вопрос мы, работники отделения связи, слышим уже на протяжении месяца от радиослушателей Ашпатска, Петровки, Плитной. С этого вопроса начинается наш

рабочий день: жители деревень спрашивают, когда же регулярно они будут слушать радиопередачи.

Может быть в этом деле нам поможет начальник

пятого линейного участка тов. Козин и сообщит радиослушателям, скоро ли, наконец, наладится связь на Курайском участке.

Р. САФЬЯНОВА,
О. МАКЕЕВА,
Н. ЖУРАВЛЕВА
и другие.

НОВОСТРОЙКИ НА ЮГЕ КРАЯ

НА ЕНИСЕЕ — могучей сибирской реке — строится самая мощная в мире Саяно-Шушенская ГЭС. В этом же районе запроектировано строительство еще нескольких гидростанций. Не случайно проектировщики выбрали эти места. Юг Красноярского края очень богат полезными ископаемыми. Только каменного угля здесь разведано свыше 37 миллиардов тонн. Близко от поверхности лежат мощные пласты железной руды, молибдена и меди, много асбеста, есть золото.

Здесь районы населены и освоены лучше, чем другие зоны Сибири. Сюда подведены железные дороги, шоссе, а водный путь по Енисею позволяет судам подниматься вглубь материка.

Ученые представили планирующим органам государства проекты трех промышленных комплексов, которые будут строиться недалеко от Саяно-Шушенской ГЭС. Первый комплекс предприятий легкой промышленности уже практически построен вблизи городов Абакана и Черногорска. Это новейшие предприятия, оснащенные современными средствами автоматизации. С конвейера Абакан-

КРАЙ РОДНОЙ

ского обувного комбината сошли первые сотни тысяч пар модельной обуви. Миллионы штук трикотажных изделий начала выпускать трикотажная фабрика. Сданы в эксплуатацию две очереди одного из крупнейших в нашей стране Черногорского камвольно-сухошного комбината.

Эти предприятия расположены в центре овцеводческих зон Сибири, которые поставляют им необходимое сырье. Теперь сюда не нужно завозить обувь, ткани и трикотаж из центральных областей страны. Сейчас на очереди строительство других заводов.

По развитию текстильной и легкой промышленности Красноярский край теперь первый в Восточной Сибири и среди районов Дальнего Востока. Красноярцы уже освоили выпуск тончайших меховых изделий из химического волокна, которые получили признание на между-

народных промышленных выставках. Осваивается новая технология, и уже в ближайшие годы сибирские модницы получат превосходное пальто, шапки и другие изделия, которые по виду и качеству будут не хуже изделий из натурального меха и шерсти. Наши предприятия легкой промышленности способны удовлетворить запросы всего населения Восточной Сибири продукцией самого широкого ассортимента и высокого качества.

На юге края будет сооружен также комплекс электрометаллургических и машиностроительных предприятий. Изыскатели приступили к поискам площадок под электрометаллургический комбинат вблизи старинного города Минусинска.

Близость металлургических баз Сибири — Кузбасса и Запсиба — позволяет разместить здесь производство ферросплавов, электросталей, метизов. Юг Красноярского края в верховьях Енисея станет со временем основной базой технического перевооружения сибирской промышленности.

А. ПЕТРОВ.

ИСПЫТЫВАЕТСЯ НОВЫЙ СОРТ ПШЕНИЦЫ



МОСКВА. В Центральной лаборатории по качественной оценке испытываемых сортов Госкомиссией по сортоиспытаниям сельскохозяйственных культур проверяются сейчас хлебопекарные качества нового сорта яровой пшеницы «Саратовская-39», выведенного учеными Научно-исследовательского института сельского хозяйства Юго-Востока СССР.

Этот сорт пшеницы районирован пока еще только в Курганской области. Но он перспективен также для Урала и областей Западной и Восточной Сибири. По своим качествам этот сорт равноценен известному, широко районированному сорту «Саратовская-29». Но при этом зерно у него несколько крупнее и он более устойчив к засухе. У хлеба, выпеченного из муки нового сорта пшеницы, хороший вкус, пышный мякиш.

На снимке: агроном лаборатории Л. В. Чекучинова испытывает на фаринографе свойства теста из муки пшеницы.

БУДНИ ТРУЖЕНИКОВ села и в зимнюю пору заполнены большим творческим трудом. Они тщательно анализируют итоги прошлого года, выявляют плюсы и минусы, изыскивают резервы производства, закладывают надежные основы будущего урожая.

Отправным пунктом дальнейшего движения вперед служат результаты минувшей пятилетки. А они отрады и обнадеживающие. Достигнуты важные успехи в развитии зернового хозяйства. Если в 1961—1965 гг. среднегодовое производство зерна составило 130,3 миллиона тонн, то в 1966—1969 гг. — 162,4 миллиона тонн. В завершающем году пятилетки был получен самый высокий урожай и самый высокий валовой сбор зерна за всю историю нашего государства. Значительно перевыполнены планы заготовок хлеба и многих других видов продукции.

В горячую пору жатвы мне довелось побывать на Кубани. Я видел, какой отменный урожай собирали хлеборобы. Колхозы и совхозы Краснодарского края получили в среднем по 36 центнеров с гектара, а передовые хозяйства — по 45—50 центнеров. Большой хлеб вырастили земледельцы Волгоградской, Саратовской, Оренбургской, Ростовской, Ульяновской областей, Ставропольского и Алтайского краев, Башкирской и Татарской АССР. Всего с полей России прошлой осенью было собрано 112 миллионов тонн зерна, а продажа его государству составила 43,6 миллиона тонн. Задание пятилетки труженики сел РСФСР выполнили с честью.

Тучными были и украинские пшеницы. В среднем урожай зерновых достиг здесь 23 центнеров с гектара. Среднегодовое производство хлеба за пять лет поднялось на 13 процентов.

Крупнейшей житницей страны после освоения целинных земель стал Казахстан. Только в прошлом году здесь засыпано в государственные закрома более 13,4 миллиона тонн зерна. Одна Кустанайская область дала Родине за пятилетку целый миллиард пудов хлеба.

Весомый вклад в увеличение хлебных ресурсов внесли труженики полей Белоруссии, Молдавии, всех других союзных республик.

Сельские труженики с честью проводят в жизнь курс партии на дальнейший рост валовых сборов зерна, определенный XXIII съездом. Усиление технической оснащенности колхозов и совхозов, мелиорация и химизация в земледелии, развитие экономических стимулов, самоотверженный труд людей — вот основные слагаемые успехов

в зерновом хозяйстве. Действенную помощь селу в борьбе за хлеб оказывает рабочий класс.

УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА зерна имеет решающее значение для развития всей советской экономики, для роста благосостояния народа. Эту проблему партия постоянно держит в центре внимания. Июльский (1970 г.) Пленум ЦК

пиковая из колхоза «Кубань» Краснодарского края уже несколько лет подряд получает более чем по 50 центнеров зерна с гектара. Надо везде быстрее завершить освоение правильных севооборотов, со знанием дела использовать органические и минеральные удобрения, гербициды и средства защиты растений.

Земледельцы признательны советским

От съезда
к съезду

ХЛЕБ ПЯТИЛЕТКИ

КПСС поставил задачу — довести в новом пятилетии среднегодовое производство зерна в стране примерно до 195 миллионов тонн. Чтобы обеспечить такой сбор, необходимо к концу пятилетки получать хлеба по 205—210 миллионов тонн в год.

Опыт передовых хозяйств, хорошие итоги прошлого года убедительно говорят о том, что поставленная задача по плечу сельским труженикам. Главное — повышать плодородие каждого гектара земли. За пятилетку надо поднять урожайность не менее чем на четыре центнера с гектара. Подсчитано, что только один центнер прироста урожайности дает в целом по стране дополнительно 11—12 миллионов тонн зерна.

Сейчас каждый колхоз и совхоз располагает необходимыми возможностями для повышения урожайности полей. Достаточно напомнить, что только в первом году новой пятилетки сельское хозяйство получит 50,5 миллиона тонн минеральных удобрений, 316,5 тысячи тракторов, 168,5 тысячи автомобилей, много других машин. Намечается ввести в строй около 1,2 миллиона гектаров орошаемых и осушенных земель. Дело теперь за тем, чтобы в полную меру использовать возросшие материально-технические возможности на селе, обеспечить высокую эффективность средств, вкладываемых в сельское хозяйство.

Одновременно важно значительно поднять культуру земледелия. Во всех зонах страны есть много примеров, когда именно этот фактор явился одним из решающих в борьбе за рост урожайности. Инициатор Всесоюзного соревнования за высокую культуру земледелия бригада Михаила Кле-

ученин, обогатившим их такими высокопродуктивными сортами пшеницы, как «безостая-1», «мироновская-808», «харьковская-46», «саратовская-29» и другие. Они засеваются десятки миллионов гектаров. Хорошо зарекомендовали себя новые сорта озимой пшеницы селекции П. Н. Лукьяненко «Аврора» и «Кавказ». Они дают по шесть-семь центнеров с гектара больше, чем «безостая-1». Перспективным сортам надо открыть широкую дорогу на поля.

На недавнем Всесоюзном совещании селекционеров вместе с тем отмечалось, что некоторые крупные зерновые районы не имеют своих сортов пшеницы, ржи, ячменя, отличающихся хорошей урожайностью, неполегаемостью, приспособленностью к местным условиям. Выведение таких сортов, быстрое внедрение их в производство будет способствовать дальнейшему укреплению хлебных ресурсов.

СЕЙЧАС ДЛЯ ТРУЖЕНИКОВ села нет более важной, более ответственной задачи, чем успешное завершение подготовки к весеннему севу, создание условий для получения высокого урожая в первом году девятой пятилетки. По призыву коллективов донского совхоза «Золотарезский» и киевского колхоза имени Жданова на селе широко развернулось соревнование за достойную встречу XXIV съезда партии. Взять на учет каждый зимний час, выполнить обязательства по своевременному ремонту техники, очистке семян, перевозке удобрений — важная забота земледельцев. Все это послужит хорошей предпосылкой для достижения новых успехов в развитии зернового хозяйства страны.

САМОЛЕТЫ 2000-го ГОДА

К концу века появятся пассажирские самолеты, способные развивать скорость 7—10 тысяч километров в час. Они будут брать на борт до тысячи пассажиров и подниматься на высоту 30.000 метров. Таковы мечты советских авиаконструкторов.

В научно-исследовательском институте гражданской авиации СССР корреспонденту ТАСС сказали, что вероятно будущие лайнеры смогут долетать в любую точку земного шара за два часа.

Воздушный лайнер 2000 года должен уверенно противостоять высоким температурам, возникающим при гиперзвуковом полете. В связи с этим, видимо, придется широко использовать бериллий, детали из которого выдерживают нагрев до 550 градусов Цельсия — вдвое больше, чем современные алюминиевые сплавы. Управление самолетами будет предельно автоматизировано. Однако счетно-решающие устройства все же не заменят пилота, способного принять самостоятельно решение в сложной обстановке.

Конструкторы так представляют себе салон сверхзвукового гиганта: удобные, «домашние» кресла, индивидуальные телевизоры, возможно, роботы для обслуживания пассажиров. Вместе с тем, считают специалисты, для коротких авиалиний целесообразно и впредь строить дозвуковые машины.

СПОРТ

МЯЧ НАД СЕТКОЙ

Можно смело утверждать, что волейбол — самая распространенная игра на земном шаре. Международная федерация по этому виду спорта объединяет федерации 110 стран. Многие любят волейбол и в нашем районе. Сейчас в него регулярно играют 648 человек. Это больше, чем число увлекающихся любым другим видом спорта.

И не случайно в этом году впервые решено провести зимнее первенство района по волейболу. Борьбу за победу ведут 9 мужских и 3 женских команды, которые встретятся между собой дважды. Все команды собираются на игры раз в месяц.

Позади первый круг. Даже по беглому анализу прошедших игр можно судить о том, что класс игры наших команд повысился. В мужском турнире на первое место в равной мере могут претендовать четыре команды: Шеломковского совхоза, Держинского леспромхоза, Держинских средних школ. Хочется отметить и волейболистов Новинской средней школы. Они пока еще только набираются опыта, но играют самоотверженно, особенно в защите, не отдадут без боя ни одной партии.

Среди женских команд впереди спортсменки Держинской средней школы № 2.

27 февраля в Шеломках, в спортивном зале училища механизации сельского хозяйства начались игры второго круга.

Соревнуются
КОЛХОЗНИКИ

Молодые колхозники Ашпатска собрались в сельском клубе. Здесь они в упорной борьбе оспаривали право быть сильнейшим в игре в настольный теннис.

Сильнейшим оказался Геннадий Нижегородов. Второе и третье места заняли Анатолий Ткаченко и Геннадий Степанов.

Победителям соревнования, посвященного Дню Советской Армии, вручены грамоты.

Н. БРАИЛКО.

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ СПОРТА

Насыщен интересными спортивными событиями март — последний зимний месяц. Сильнейшие лыжники района померяются силами между собой, выйдут на старт краевых соревнований. В спортивных залах поведут спор волейболисты и баскетболисты. Итак, болельщики станут свидетелями следующих соревнований:

7 марта в селе Держинском пройдут лыжные гонки на приз газеты «Пионерская правда» и в зачет районной спартакиады работников просвещения.

14 марта. Соревнования, посвященные закрытию зимнего спортивного сезона (с. Держинское).

27—28 марта станут известны победители первого зимнего первенства района. Но уже сейчас можно сказать, что соревнование послужит дальнейшему росту популярности волейбола в районе, явится хорошей репетицией перед летним первенством. В нем ожидается участие еще большего числа команд. В последние дни приступили к тренировкам волейболисты колхоза «Красный маяк».

Вот как расположились команды в турнирной таблице перед играми в Шеломках, которые состоялись 27 февраля.

Мужчины

	И	В	П	О
Шеломковский совхоз	7	7	0	7
Держинский леспромхоз	8	6	2	6
Держинская школа № 1	8	5	3	5
Держинская школа № 2	8	5	3	5
ПМК межколхозстроя	8	4	4	4
Новинская школа	8	4	4	4
Держинское АТП	7	2	5	2
Денисовский совхоз	8	1	7	1
Шеломковская школа	6	0	6	0

Женщины

Держинская школа № 2	2	2	0	2
Держинская школа № 1	2	1	1	1
Новинская школа	2	0	2	0

Примечание: И — количество игр, В — выигрышей, П — проигрышей, О — очков.

Л. СЕМЕНКОВ.

ШАХМАТЫ

27—28 февраля прошли соревнования на лично-командное первенство района по шахматам. Борьбу за победу вели шесть команд: Денисовского совхоза и колхоза «Россия», исполкома райсовета и Держинской средней школы № 1, две команды средней школы № 2.

Первое место завоевали шахматисты средней школы № 1, второе — исполкома райсовета.

В каждой команде по условиям соревнований должны были играть двое мужчин и одна женщина. Но, к сожалению, шахматистки были всего в четырех командах, что существенно повлияло на ход борьбы за командное первенство.

В личном зачете первое—второе места, набрав по 10,5 очка из 12 возможных, поделили М. Сильченко и Г. Коровин.

жинское).

12—14 марта команда лыжников района примет участие в соревнованиях на первенство края (г. Назарово).

20—21 марта. Первенство районного ДСО «Урожай» по шашкам.

21 марта. Соревнования во-

лейболистов в зачет спартакиады работников просвещения.

24—26 марта. Игры на первенство района по баскетболу и волейболу (школьники).

26—31 марта в Красноярске пройдут соревнования на первенство края по шашкам. В них примет участие и команда нашего района.

27—28 марта. Зимнее первенство по волейболу среди коллективов физкультуры (заключительные игры второго круга).

В мартовском репертуаре кинотеатра «Заря» будут широко представлены советские художественные фильмы. Среди них «Мертвый сезон», «Король-Олень», «Сердце Бонивура», «Путь к сердцу», «Жаров рассказывает», «Красная площадь».

дейцев в 1918—1922 годах рассказывает двухсерийный фильм «Сердце Бонивура».

А в фильме «Приключения в загородном доме» генеральный директор фирмы «Глясеко» собирается сосредоточить управление делами фирмы в Европе в руках

фильма «Плечом к плечу», рассказывающего об участии польской армии в заключительном этапе борьбы против гитлеризма. И в то же время это самостоятельное произведение. Фильм объединяет последовательность событий и основные герои. Если

Любителям
кино

ЭКРАН МАРТА

Фильм «Путь к сердцу» посвящается советским ученым-медикам. Проблема пересадки сердца в последние годы стала одной из самых волнующих медицинских проблем. Она вызвала острые дискуссии, в которые включились ученые разных стран. Для главного героя фильма — хирурга Приходько, руководителя клиники — проблема трансплантации стала целью его жизни. Он хочет помочь людям, продлить обреченным жизнь. Но ему приходится преодолевать значительные трудности, вызванные резко отрицательным отношением ряда его коллег к проблеме пересадки сердца.

В фильме «Жаров рассказывает» зрители с удовольствием увидят фрагменты из наиболее значительных работ артиста в кино («Петр Первый», «Иван Грозный» и др.), а также из спектаклей Малого театра, которому Жаров отдал 30 лет своей жизни. М. И. Жаров сам рассказывает с экрана зрителям о своем детстве, о том, как он впервые «столкнулся с миром искусства, как работал вместе с известными мастерами — Шалайпиным, Тархановым, Вертинским.

Фильм о популярном артисте сделан средствами комедии, поэтому он будет смотреться с большим интересом и вызовет у зрителей желание вновь встретиться с Жиганом, дяком Гаврилой, миллионером Аинским.

О борьбе дальневосточных комсомольцев во главе с Виталием Бонивуром против японо-американских интервентов и белогвар-

одного ответственного лица. Надеюсь склонить чашу весов в свою сторону, один из претендентов на этот пост приглашает генерального директора и своих соперников к себе в загородный дом, где и происходят события фильма, насыщенного юмором и комическими ситуациями. Борьба между конкурентами обостряется благодаря присутствию в особняке молодого адвоката-стажера, представившегося хозяйке дома, тоже адвокату по профессии, таинственным убийцей, который за последнее время запугал своими действиями всю округу...

Турки, захватившие Венгрию, дали Кечкемету права вольного города. Но эта «милость» завоевателей дорого обошлась кечкеметцам. Каждый, кто мог, облагал «вольный» город данью, а жаловаться на грабителей было никому. Никто из старейшин магистрата не хотел быть городским головой — ведь дань всегда требовали с него, а за неуплату грозили лишить жизни. Выход из положения отцам города предложил Михай, сын портного Лештгака. Он считал, что прежде всего городу необходимо избавиться от «вольности». А как? Об этом и фильм «Заколдованный кафтан».

Наш фильм, наверное, о самом важном, — говорит режиссер-постановщик фильма «Король-Олень» Павел Арсенов — о добре и зле, о любви и ненависти. И о честности... Роли исполняют Сергей Юрский, Юрий Яковлев, Олег Табаков, Олег Ефремов.

«Последние дни» — это продол-

в первом фильме главное внимание уделено показу военных действий на подходе к Берлину, то в «Последних днях» большое место занимают судьбы известных уже героев.

Любовь к прошлому свойственна всем, кто любит свою родину. Поэтому естественно внимание современных кинематографистов к произведениям на историческую тему. С большим интересом ждали в Польше выхода на экран цветного двухсерийного фильма «Пан Володыевский».

Трилогия Сенкевича — это, конечно, в первую очередь история необычных приключений, история, в центре которой, в гуще самых волнующих событий, появлялся бесстрашный рыцарь с мечом в руке. Это, конечно же, положительный герой, но он живет и действует в мире родовой знати, среди напыщенных магнатов, чьи представления о чести страны столь отличны от идеалов этого простого, скромного, благородного человека. Именно он, Володыевский, настоящий сын и защитник своей родины... Познакомиться ближе с ним вы сможете, посмотрев 22—24 марта фильм в кинотеатре «Заря».

Кроме того, зрители встретятся на экране с героями фильмов «Три тополя на Площадке», «Галилео Галилей», «Театр и поклонники».

Для детей «Заря» продемонстрирует «Гроза над Белой», «Путешественник с багажом», «Приключения Доврана», «Морские рассказы».

Редактор А. Ф. ФИЛЬКИН.

НА ГОЛУБЫХ
ЭКРАНАХ

2 марта

Из Красноярска:

18.30 — Фильмы детям. 18.50 — Для старшеклассников. «Почта Ви Эр». 19.20 — «Наш интерклуб». Передача для молодежи. 19.50 — Музыка. 20.00 «Вчера, сегодня, завтра». Информационный выпуск. 20.20 — «Красноярский коммунист». Телевизионный журнал. 21.00 — Художественный фильм «Движущиеся пески». 22.20 — Кинохроника.

3 марта

Из Москвы:

14.15 — Для школьников. Соревнования юных техников. Передача из Донецка. 14.45 — «Клуб кинопутешествий». 15.45 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Показательные выступления (в записи). 18.15 — «Европа: события страны, проблемы». Ведет передачу политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио А. Н. Потопов. 18.45 — «Голубое и зеленое». Телевизионный художественный фильм по одноименному рассказу

Ю. Казакова.

Из Красноярска:

19.30 — Показ сельскохозяйственных фильмов. «За строк» колхозного Устава». 20.00 — «Вчера, сегодня, завтра». Информационный выпуск. 20.15 — «Главная тема». Михаил Бубеннов. «Стремнина». 21.15 — Киноальбом для взрослых «Доска».

Из Москвы:

22.30 — Фестиваль союзных республик РСФСР (до 00.30).

Кинотеатр

«ЗАРЯ»

2 марта

КРАСОТА ЛЮБВИ

Начало в 4-40, 6-30, 8-30 ч.

НАШ АДРЕС: с. Держинское, ул. Кирова, 11, второй этаж.

Типография газеты «Держинец» краевого управления по печати.

Тираж 4 056. Заказ 190.